
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 13/09/2022

Του: Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών

ΘΕΜΑ: «Δραματική έκκληση, μέσω επιστολής, προς τον ΥΠ. ΕΞ. της
Προέδρου των Ελλήνων Σαρτανά - Αζοφικής για άμεση
παροχή βοήθειας»

Κύριε Υπουργέ,

Η Πρόεδρος Ομογενών Ελλήνων Σαρτανά – Αζοφικής, κ. Ναταλία Παπακίτσα,
σας απέστειλε νέα επιστολή,  διότι δεν είναι η πρώτη,  με αίτημα την παροχή
βοήθειας κάθε μορφής για τους «δεινοπαθούντες, πολυπαθούντες και
υστερημένους σε μεγάλο βαθμό τα βασικά αγαθά» Έλληνες της Αζοφικής. Τη
βοήθεια αυτή την είχατε υποσχεθεί, όταν επισκεφθήκατε τον Σαρτανά. Κατά την
επιστολή της κ.  Παπακίτσα,  η έκκληση προς εσάς για την παροχή
ανθρωπιστικής βοήθειας δεν είναι η πρώτη αλλά «...η μόνη βοήθεια που είχαμε
(μέχρι στιγμής) ήταν από τους Έλληνες ομογενείς των ελληνικών συλλόγων της
Κριμαίας, του Ροστόφ, της Σταυρούπολης, του Κρασνοντάρ και του Γιελεντζί».
«…Λεπτό το λεπτό,  ώρα την ώρα,  μέρα τη μέρα και ο χρόνος για μας κυλά
αδυσώπητος, περιμένοντας κάθε δυνατή βοήθεια». Η δε με δραματικό τόνο
έκκλησή της: «Μάνα Ελλάδα ακούς; Μας είχατε υποσχεθεί βοήθεια, με δάκρυα
στα μάτια παρακαλώ και εκλιπαρώ να μας βοηθήσετε με οποιονδήποτε
τρόπο», προκαλεί εύλογα ερωτήματα, γιατί η μάνα Ελλάς την οποία
εκπροσωπείτε και εσείς δεν έχει μέχρι στιγμής ανταποκριθεί και δεν τηρήσατε
την υπόσχεση την οποία τους δώσατε κατά την εκεί επίσκεψή σας.  Εξίσου
λυπηρό είναι να απoστέλνονται αφειδώς οπλικά συστήματα στην Ουκρανία σε
έναν εμφύλιο Σλαβορθόδοξο πόλεμο και να μην αποστέλλεται ανθρωπιστική
βοήθεια κάθε μορφής στους εκεί Έλληνες δεινοπαθούντες ομογενείς.

Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να τηρήσετε την υπόσχεση την οποία δώσατε κατά την
πρόσφατη επίσκεψή σας στους Έλληνες του Σαρτανά για παροχή βοήθειας και
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σε θετική περίπτωση πότε θα την υλοποιήσετε; Σε αρνητική απάντηση να μας
πληροφορήσετε για τους λόγους.

2. Προτίθεσθε να υλοποιήσετε την πολυδιαφημισμένη Πρωθυπουργική
υπόσχεση και δική σας για χρηματοδότηση εκ μέρους της χώρας μας της
κατασκευής νοσοκομείου ή τμήματός του (πιθανόν μαιευτικές κλινικές) στη
Μαριούπολη και πότε; Σε αρνητική απάντηση, να μας πληροφορήσετε για τους
λόγους της μη τηρήσεως και αυτής της δεσμεύσεώς σας.

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




